

VI. АНАЛИЗА ЕФЕКТА ЗАКОНА

1. На кога ће и како ће највероватније утицати решења у Закону

Закон ће имати позитиван утицај на:

1) *правни систем Републике Србије* – усаглашава се предмет таксене обавезе са списима и радњама из надлежности републичких органа;

2) *углед Републике Србије у иностранству у односу на обавезе преузете међународним уговорима* – укида се републичка административна такса прописана за послове који се више не врше због примене Споразума о питањима сукцесије (за захтев за изузимање од забране располагања непокретностима), као и такса за контролу техничке исправности и евиденције за долазак и пролазак бродова унутрашње пловидбе, сагласно режиму слободне пловидбе установљеном Конвенцијом о режиму пловидбе на Дунаву. Наиме, иако су потврђени међународни уговори саставни део правног поретка Републике Србије и непосредно се примењују, укидањем наведених такси постиже се додатна

транспарентност у поштовању међународних уговора и отклањају евентуалне нејасноће у примени Закона.

3) обвезнике који се захтевом за покретање поступка обрађају дипломатско-конзуларним представништвима Републике Србије – уплатом таксе на девизни рачун ДКП, уместо садашњег плаћања преко инокоресподентне банке, смањују се трошкови који за обвезника произилазе по основу такве уплате (провизија банака) и поједностављује поступак уплате таксе што за обвезника значи и временску уштеду (обзиром на потребу одласка у банку ради уплате и повратка у ДКП ради предаје доказа о тој уплати);

4) лица која захтевају приступ информацијама од јавног значаја – обзиром да се предлаже увођење таксеног ослобођења за захтев за њихово достављање (када имају карактер информација од јавног значаја, у складу са законом којим се уређује слободан приступ информацијама од јавног значаја);

5) лица која организовано долазе у Републику као учесници на такмичењима и скуповима међународног карактера - предлаже се ослобођење за улазно-излазну визу на граничном прелазу, за транзитну визу, за излазно-улазну визу за једно путовање и за привремени боравак до три месеца, за стране држављане који организовано долазе, односно пролазе кроз Републику као учесници на такмичењима и скуповима међународног карактера и за лица у непосредној вези са учешћем тих лица на наведеним скуповима. На тај начин даје се подстицај организовању међудржавних манифестација у нашој земљи (стручни конгреси, спортска такмичења...), чиме се успоставља сарадња са учесницима и уједно врши промоција историје, културе, туризма и др;

6) ниво заштите животне средине – иако превасходан циљ увођења такси није подстицање привредне активности, смањењем таксе за извоз и транзит опасног отпада стимулише се његов извоз;

7) лица која се баве извозом биља - иако превасходан циљ увођења такси није подстицање привредне активности, смањењем таксе за фитосертификат и фитосертификат реекспорт који прате пошиљке биља које се извозе или реекпортују из Републике Србије (када то захтева земља увозница или земља преко које је пошиљка у транзиту) подстиче се извоз биља.

2. Какве трошкове ће примена закона створити грађанима и привреди (нарочито малим и средњим предузећима)

Републичке административне таксе се наплаћују да би послужиле подмирењу трошкова проузрокованих радњама органа приликом пружања конкретних услуга на захтев заинтересованих лица.

3. Да ли су позитивне последице доношења Закона такве да оправдавају трошкове које ће он створити

Имајући у виду да се републичке административне таксе плаћају када заинтересовано лице захтева извршење одређене радње од стране органа, односно доношење списка (а не за списе и радње које органи врше по службеној

дужности), да је износ такси за одговарајуће списе и радње одређен у односу на њихову сложеност, те да приход по том основу припада буџету Републике Србије, с једне стране, као и да Република Србија (између осталог) уређује и обезбеђује организацију и рад републичких органа, с друге стране, позитивне последице доношења овог закона огледају се, између осталог, у обезбеђењу средстава, као прихода Републике Србије, за подмирење трошкова органа насталих на захтев заинтересованих лица за издавање списка, односно за извршење радњи што би, кроз извршење буџета, требало да допринесе стварању услова за ефикаснији рад органа.

4. Да ли се законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту и тржишна конкуренција

Републичке административне таксе представљају инструмент фискалних прихода којим Република од физичких и правних лица наплаћује новчана средства као накнаду за конкретну услугу коју њени органи пружају тим лицима, на њихов захтев. С тим у вези, предложене измене и допуне Закона, с обзиром на питања која уређују, немају за циљ подстицање стварања нових привредних субјеката на тржишту, нити тржишне конкуренције.

5. Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о Закону

У поступку припреме овог закона остварена је сарадња са органима за чији се рад такса плаћа. Министарство финансија благовремено је указало органима у чијој су надлежности списи и радње за чије се вршење републичка административна такса плаћа, да предстоји рад на изменама и допунама Закона како би ти органи били у могућности да сагледају евентуалне потребе за изменама и допунама Закона. Свестрано су размотрене иницијативе тих органа и, по сачињавању текста, Нацрт закона достављен им је на мишљење.

На тај начин је заинтересованим странама пружена могућност да изнесу своје ставове.

6. Које ће се мере током примене Закона предузети да би се остварило оно што се доношењем Закона намерава

Министарство финансија надлежно је за давање мишљења у примени Закона.

Посебно истичемо да Министарство финансија, периодичним публикавањем Билтена службених објашњења и стручних мишљења за примену финансијских прописа, као и на други погодан начин, додатно обезбеђује транспарентност, информисаност и доступност информацијама, како би се и на овај начин допринело остваривању циљева постављених доношењем Закона.